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2. Дисертація

2.1. Тема дисертації ІНВЕСТИЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ 

2.2. Анотація дисертації Петровський О.О. Інвестиційне забезпечення інноваційної 
діяльності в аграрному секторі економіки. – Кваліфікаційна наукова 
праця на правах рукопису.
Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора філософії за 
спеціальністю 051 «Економіка», галузь знань 05 – «Соціальні та 
поведінкові науки». –Державний біотехнологічний університет, 
Харків, 2026.
Дисертація є завершеним комплексним дослідженням, метою якого 
є узагальнення та розвиток теоретико-методичних засад та 
розробка науково-практичних рекомендацій щодо інвестиційного 
забезпечення інноваційної діяльності в аграрному секторі 
економіки України. 
Наукова новизна одержаних результатів полягає в поглибленні 
теоретико-методичних засад, а також розробці науково-практичних 
рекомендацій щодо інвестиційного забезпечення інноваційної 
діяльності в аграрному секторі економіки України з урахуванням 
технологічних викликів, світового досвіду, бюджетних 
можливостей, структурних особливостей аграрного сектору.
У дослідженні було поставлено та вирішено такі завдання: уточнити 
сутність інноваційної діяльності, її форми та напрями в аграрному 
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секторі; розкрити зміст інвестиційного забезпечення інноваційної 
діяльності, його джерела, основні принципи; визначити теоретико-
методичні основи аналізу інвестиційного забезпечення 
інноваційної діяльності в аграрному секторі; виявити сучасні 
тенденції в інвестуванні в аграрному секторі в Україні; узагальнити 
сучасні ознаки інвестиційного забезпечення наукових досліджень 
та розробок в аграрному секторі в економіці України; 
проаналізувати джерела інвестиційного забезпечення інноваційної 
діяльності, ознаки інноваційної активності підприємств в аграрному 
секторі; критично оцінити можливості використання міжнародного 
досвіду інвестиційного забезпечення інноваційної діяльності в 
аграрному секторі; виявити перспективні інструменти 
інвестиційного забезпечення інноваційної діяльності; розглянути 
потенціал інтеграційних стратегій в інвестиційному забезпеченні 
інноваційної діяльності підприємств різного розміру в аграрному 
секторі. 
Об’єктом дослідження є процес інвестиційного забезпечення 
інноваційної діяльності в аграрному секторі економіки України. 
Предметом дослідження є теоретико-методичні та науково-
практичні аспекти інвестиційного забезпечення інноваційної 
діяльності. 
Теоретико-методологічну основу дисертаційного дослідження 
сформували системний та діалектичний підходи, фундаментальні та 
прикладні положення класичної і сучасної економічної науки. Для 
виконання завдань дисертації були застосовані якісні та кількісні 
методи досліджень економічних явищ і процесів, а саме: логічні 
операції, дискурсивний метод, методи структурного та факторного 
аналізу, економіко-статистичного аналізу та економіко-
математичного моделювання, і зокрема у їх складі кореляційно-
регресивного аналізу, методи середніх величин, інтегральних 
показників, нормалізації даних, графічний. 
Проведено критичний огляд ключових категорій інноваційної 
діяльності в наукових працях та нормативно-правових актах, 
відзначено розбіжності між положеннями вітчизняних нормативно-
правових актів та рекомендаціями міжнародних організацій, 
частковість та неповноту ознак інноваційної діяльності у багатьох 
вітчизняних нормативно-правових актах, їх невідповідність світовій 
практиці та сучасним умовам розвитку глобальної економіки та 
інноваційних екосистем. 
Уточнено зміст категорії «інноваційна діяльність» та її 
співвідношення з категорією «інноваційний процес», сформовано 
перелік основних форм інноваційної діяльності. Визначені основні 
сучасні напрями інноваційної діяльності в аграрному секторі, які 
підтверджують потрійну інноваційну трансформацію аграрного 
сектору, пов’язану із діджиталізацією, зеленою економікою та 
біоекономікою. 
На основі поєднання ресурсного, процесного та організаційного 
підходів запропоновано інвестиційне забезпечення інноваційної 
діяльності розглядати як сукупність інвестиційних ресурсів, 
механізмів, практичних дій і процесів з формування, акумуляції, 
розподілу, вкладення та відтворення інвестиційних ресурсів з 
метою генерації, виробництва, впровадження, реалізації та 
розповсюдження інновації.
Обґрунтовані принципи інвестиційного забезпечення інноваційної 
діяльності, до складу яких включені такі: доступності, достатності,  
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резільєнтності та надійності, економічної ефективності, строковості, 
системності, комплексності, мінімізації ризиків, адаптивності, 
партнерства, екологічної та соціальної відповідальності.
На основі узагальнення методичних підходів до оцінювання 
інноваційної діяльності обґрунтовано блоки «входу» та «виходу» 
систем показників для оцінки інвестиційного забезпечення 
інноваційної діяльності на рівні аграрного сектору, на рівні 
підприємств аграрного сектору, що включають групи показників 
достатності та доступності інвестиційного забезпечення, 
фінансового стану (показники «входу») та технологічної, 
продуктової, процесної інноваційності, продуктивності та 
енергоефективності підприємства (показники «виходу»), і для 
оцінки інвестиційного забезпечення інноваційних проектів з 
блоками показників достатності та доступності інвестиційного 
забезпечення інноваційного проєкту (показники «входу») та 
показників результативності та ефективності інвестиційного 
проєкту (показники «виходу»).
Проаналізовано динаміку номінальних та реальних обсягів 
капітальних інвестицій підприємств галузей аграрного сектору 
України, що відіграють ключову роль у забезпеченні продовольчої 
безпеки, а саме сільського рибного та лісового господарства, 
виробництва харчових продуктів та виробництва напоїв у 2012–
2023 рр., оцінено їх динаміку як для всього періоду, так і окремо для 
довоєнного часу та років війни. Встановлено зростаючий тренд 
річних обсягів капітальних інвестицій у національний валюті та 
розроблено його функцію. Доведено, що зростання реальних 
обсягів капітальних інвестицій (оцінених у доларах США та у цінах 
2012 року) не відбувалося, внаслідок війни у 2022 році порівняно з 
2021 роком капітальні інвестиції (у дол. США) скоротилися в 
основних галузях аграрного сектора на 40,5% (у цінах 2012 року 
скорочення становило 44,3%).
Оцінено динаміку номінальних та реальних обсягів витрат на 
наукові дослідження і розробки в Україні. За поступового 
збільшення номінальних витрат з певними відхиленнями від 
тренду зростання в окремі роки, реальні їх обсяги зазнали 
скорочення. Спостерігалося зменшення і наукоємності ВВП, що 
негативно позначилося на стані інновативного потенціалу. 
Проаналізовано структуру фінансування науко-дослідних робіт в 
Україні та джерела фінансування інвестиційного забезпечення 
інноваційної діяльності підприємств аграрного сектору. 
Підтверджено, що основним джерелом інвестиційного 
забезпечення інноваційної діяльності виробничих підприємств 
аграрного сектору були їх власні кошти. Досліджено функцію 
залежності інвестицій сільськогосподарських підприємств від 
прибутку. Виявлено динаміку номінальних та реальних обсягів 
кредитування підприємств аграрного сектору та підтверджено 
зменшення їх реальних обсягів за тенденції зростання 
номінальних. Доведено обмеженість за видами та обсягами 
інструментів інвестиційного забезпечення інноваційної діяльності в 
аграрному секторі економіки України. 
Розглянуто досвід інвестування в інноваційну діяльність в 
аграрному секторі в країнах світових лідерах за глобальним 
інноваційним індексом, який характеризується комплексністю 
механізму інвестиційного забезпечення інноваційної діяльності за 
суб’єктами, інституційним забезпеченням та інструментарієм. 
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Розроблено комплексний інструментарій моделі організаційно-
економічного механізму інвестиційного забезпечення інноваційної 
діяльності в аграрному секторі з урахуванням його суб’єктно-
об’єктної структури, сучасних технологій інвестування, 
характеристик інноваційної екосистеми. 
Шляхом порівняльного аналізу на основі розрахунку інтегральних 
показників доведено обмежені можливості щодо інвестиційного 
забезпечення інноваційної діяльності мікро, малих та середніх 
підприємств аграрного сектору. Обґрунтовано елементи стратегії 
інтеграції мікро, малих та середніх підприємств аграрного сектора з 
метою вирішення проблеми обмеженості інвестиційних ресурсів 
для провадження інноваційної діяльності, зокрема, восьми етапна 
модель створення партнерства, інтерактивна модель 
інноваційного процесу в межах партнерства, форми узгодження 
економічних інтересів в інвестиційному забезпеченні інноваційної 
діяльності суб’єктів партнерства. 

2.3. Ключові слова дисертації інвестиції, інвестиційне забезпечення, інновації, інноваційна 
діяльність, інноваційний процес, інноваційний розвиток, наукові 
дослідження і розробки,, цифровізація, зелена економіка, 
біоекономіка, прибуток, кредит, фінансовий стан, аграрний сектор, 
сільське господарство,, світовий досвід, сталий розвиток, 
інтегровані структури, партнерство, кластер, інноваційна 
екосистема
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